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. Definiciones basicas

Para poder realizar un inventario
forestal, primero conozcamos

algunas definiciones importantes:
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1. Definiciones basicas

;Qué es un Inventario Forestal?

Es el procedimiento aplicado para determinar de manera
cualitativa y cuantitativa el estado actual de un bosque.




. Definiciones basicas

Caracteristicas del Inventario Forestal

a) Cualitativa:

Determina cada una de las especies
existentes en la composicion de
nuestro bosque, asimismo nos dice si
estan enfermos o sanos, también nos
indica como es nuestro suelo, si hay
regeneracion natural o no y de qué
especies, etc.




. Definiciones basicas

b) Cuantitativa:
Se refiere a la cantidad de los recursos o drboles que se puedan encontrar

en un bosque, permitiéndonos determinar los volimenes de nuestros
arboles maderables y la cantidad de regeneracion natural existente.
Ademas nos ayuda a saber cuantos drboles no maderables tenemos,
como: sangre de grado, palmeras, arboles medicinales, etc.




II. Metodologia

Elaboro un cuadro para anotar los siguientes datos: nombre comun
del arbol maderable, didmetro del arbol (Dap), altura comercial del
arbol(Hc), regeneracion natural (cantidad), recurso a aprovechar,
volumen comercial (m3(r)), volumen comercial(pt), area y sector.

Numero
de sector
0 anexo

Area de
aprovechamiento
(N°)

Recurso a
aprovechar
(maderable o
no maderable)

Superficie
aproximada
(Ha)

Nombre
comun
del arbol

Numero
del arbol

Didmetro
del arbol

(Dap)

Altura
comercial
del arbol
(Ho)

Volumen
comercial

(m3(r))

Volumen
comercial

(PY)(r)

Arbol
semillero
(Nro.)

Regeneracion
natural
(cantidad
aproximada)

Fuente: R.J. 232 - INRENA




II. Metodologia

Enseguida pasamos a obtener los datos y voy anotando
el cuadro anterior, como:

1.La superficie aproximada(Ha) de areas
de aprovechamiento




II. Metodologia

2.;Qué especies de arboles tengo dentro del bosque?

"Pashaco” " p
Sangre de grado

"Bolaina”




II. Metodologia

3.;Qué alturas comerciales
?
tienen mis arboles maderables: MM

Hc: Altura comercial

Este arbol
tiene la




II. Metodologia

4. ;Qué diametros a la altura del
pecho (Dap) tienen mis arboles
maderables?

Se mide el ancho de los arboles
a la altura del pecho (Dap).

Este arbol
tiene:

Dap(0.42 mt.)
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II. Metodologia

5. ;Cuanto de volumen comercial en promedio tienen
mis arboles maderables?

Aplicamos la férmula Smalian
para hallar el volumen comercial:

Vc=0,589 (Dap)Z x Hc

Recordando que:

Vc=Volumen comercial (m3(r))
0,589 = Constante

Dap: Didmetro a la altura del
pecho (en metros)

Hc= Altura comercial (en metros)




II. Metodologia

6. ;Qué volumen de madera esta lista para la venta?

Son aquellos drboles de 41 cm de didmetro o mas; segun la R.J. 232-INRENA
(Didmetros minimos de corte).

Si cumple con
las medidas.

No tiene las
medidas.

Este arbol si cumple
con las medidas
pero es semillero,
no se puede vender.
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II. Metodologia

7. ;Cuanta madera tendremos para vender
dentro de unos anos?

La comunidad va cortando

arboles para la venta, pero

siempre dejando los semilleros

y otros arboles de diferentes

especies de menor diametro
WAAN 74 N s para que tengan qué vender
MO \EN Y\ después y ademds cuidando la

m\‘ n & e regeneracion natural existente.
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II. Metodologia

8. ;Con qué regeneracion natural cuenta mi bosque?
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| Cuando los frutos de los
| arboles caen al suelo, las ,
| semillas crecen naturalmente |
| después de un tiempo. A eso |
|se le llama "regeneracion | A
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II. Metodologia

9. ;Cuantos arboles semilleros tenemos
y de qué especies son?

Se escogen los arboles semilleros de las diferentes especies que
hay en toda el drea determinada y se van marcando y anotando
en el cuadro que elaboramos al principio.

"Tornillo”

“Sangre
de grado”

Este es un
semillero de
aguaje.
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II. Metodologia

10. ;Cuantos arboles no maderables tenemos como:

1 / | | 1 / | |

"aguajes”,”sangre de grado”,”pona”,etc?

"Tornillo"

llAguaje"
“Sangre

de grado” _
Este aguaje
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lIl. Aplicando la metodologia

A) ldentifico el arbol maderable o no maderable y le
pongo un niamero en la corteza, la especie y si es
semillero o no); que puede ser: “aguaje”, “aguano” o
“tornillo”, “sangre de grado”, “bolaina”, etc. Y se anota
en el cuadro elaborado inicialmente.
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lIl. Aplicando la metodologia

B) Mido el diametro a la altura del pecho
(Dap) del arbol maderable

El didmetro del arbol

se encuentra a la altura

del pecho de quien lo
ide (Dap); £ 1.30 m




lIl. Aplicando la metodologia

C) Estimo la altura comercial
de los arboles maderables (Hc)

La altura comercial se
hace calculando con la
vista 0 al "ojimetro”, en
vista que no

tenemos instrumentos
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l1l. Aplicacién de la metodologia

D) Anoto el sector al cual pertenece el arbol

De acuerdo al drea de nuestro bosque
comunal y si éste es grande entonces

es dividido en zonas (A, B, C, D, E) y
si-aun asi sigue siendo grande el area,
entonces tomamos la zona y la dividimos
en sectores (1,2,3,4,5), en el ejemplo el
arbol es tomado del sector 1.

Este arbol pertenece al

sector E-1
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lIl. Aplicando la metodologia

E) Anoto el nimero del area de aprovechamiento del arbol

El nimero de area de aprovechamiento
fue el sector 1 de la zona E.




lIl. Aplicando la metodologia

F) Debo hallar el volumen comercial de cada arbol maderable

En este caso se usa la formula de Smalian
para hallar volumen comercial

Vc=0,589 x (Dap)2 x Hc
Vc=0.589m3x (0.42) 2 x 15
Vc=1.558m3
Vc=1.56m3(redondeado)
En pies tablares:

Vc= 1.56 x 220
Vc=343.2 pt

Vc= 343 pt (redondeado)




lIl. Aplicando la metodologia

G) Anoto la regeneracion natural existente
de las especies maderables y no maderables.

regeneracion natural
del “Tornillo ".




IV. Ejemplo

Cuadro:

Numero |Areade Recurso a Superficie  [Nombre |Numero |Didmetro [Altura  |Volumen |Volumen | Arbol Regeneracion
de sector [aprovechamiento |aprovechar aproximada [comun del |del 4rbol |del drbol [comercial comercial [comercial | semillero |natural

o anexo [(N°) (maderable o | (Ha) arbol (Dap)  [del arbol | m3 (1) |(pt)(r) (cantidad)
no maderable) (Ho)

maderable Tornillo 0.42 15 1.56 343 £5Casa

semillero Capirona 0.62 18 4.08 898 abundante

no maderable Huasai abundante

Shihuahuaco . . abundante
maderable

Fuente: R.J. 232 - INRENA
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